

За физкультурные кадры

Орган парткома, профкомов, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта.

№ 30 (1820)

Среда, 13 ноября 1985 г.

Газета издаётся с 1940 года

Цена 1 коп.



В нынешнем учебном году студенты III курса тренерского факультета начали изучать новый для них предмет — спортивную медицину.

На снимке: третьекурсники на лекции по этому предмету.

Фото студента С. БЫКОВА

В ТРУДОВОМ СЕМЕСТРЕ

ТАКИЕ РЕБЯТА НЕ ПОДВЕДУТ

В августе-сентябре в спортивном манеже института работали находившиеся на учебно-трудовом сборе студенты I курса педагогического факультета. Во-первых, — наше спасибо деканату педфака, который оказал нам эту помощь очень своевременно.

Мы постарались создать хорошую, деловую атмосферу, настроить ребят на выполнение всех работ с хорошим качеством. Заранее (в течение предыдущего учебного года) мы готовили материалы и инвентарь, необходимые для этих работ, с тем чтобы потом осуществлять запланированное без задержек.

Наметили, что нужно будет сделать в каждый из дней, утро начинали с разбора прошедшего дня, решали, что необходимо для исправления ошибок, если они имели место, что, несомненно, способствовало успешной ра-

боте студентов. Постоянно помогала бригаде советом работница манежа З. И. Бахтеева.

Постепенно налажился четкий ритм в работе, заинтересованное отношение ребят к порученному делу.

Завершив работы в манеже, бригада перешла в зал № 3, где необходим был косметический ремонт. И здесь первокурсники трудились так же добросовестно и быстро.

Бригада оставила у нас самое хорошее впечатление. Пример ударной работы показывали Василий Рипинчик, Дмитрий Денисов, Варвара Бочарова, Валерий Мулкахайнен, Наталья Шелегова, Сергей Трапезников, Дмитрий Голубев, Ольга Красноруцкая. Такие ребята не подведут.

Л. ТУНИЕВ,
зав. манежем



САД ТЫ МОЙ, САД!

На территории института, за зданием, где находится кафедра борьбы, есть старинный фруктовый сад. Говорят, что посажен он еще в екатерининские времена. Каждый год энтузиасты из числа наших преподавателей и студентов по мере сил своих стараются поддерживать сад в порядке.

В это лето сад преобразился, помолодел. 50 яблонь, избавленные от сухих веток, роскошно распустили свою листву. У каждого дерева (а кроме яблонь в

саду еще две груши, черемуха, сирень) выкопаны аккуратные лунки. Скошена сухая трава, убраны камни и мусор, установлена на прежнее место мраморная чаша для цветов. И все это сделано заботливыми руками участниц учебно-трудового сбора — первокурсниц педфака под руководством садовницы института М. Ф. Быстровой.

По всем правилам садового искусства Мария Федоровна сделала план всего сада — с дорожками, клумбами, скамейками.

— И себя, и девочку замучила! — говорит Мария Федоровна. — Зато как хорошо здесь будет весной, когда в затишье сада расцветут деревья, заплывут на клумбах настурции, распустятся шиповник.

По ее просьбе называем трудолюбивых ее помощниц, только недавно пришедших в наш коллектив, но уже внесших свою лепту в полезное для института дело. Это студентки С. Черняева, О. Чуракова, А. Галимова, И. Кудрявцева, О. Тарасова, Е. Наседкина, Ю. Сулова, П. Песецкая, Т. Локшина.

Т. ЮРЬЕВА

На снимках: студентки за работой; М. Ф. Быстрова со своими помощницами.

Поздравляем!

Владимир Александрович Григорьев — ветеран института. С 1963 года он преподает на кафедре спортивных игр. И все это время большое место в его жизни занимала тренерская работа. В 70-е годы он готовил сборные молодежные команды волейболистов Ленинграда к Всесоюзным играм, где его подопечные заняли 4-е место, тренировал команды мастеров «Динамо». В. А. Григорьев подготовил немало игроков высокого класса в сборные города и страны, участвовал в подготовке призера Олимпиады-76 Александра Сапрыкина (ныне возглавляющего ЛОС ДСО «Буревестник»), чемпиона мира среди юниоров и дважды обладателя Кубка кубков Владимира Хлыстунова, чемпиона мира и дважды обладателя Кубка кубков Сергея Грибова и другие.

Владимир Александрович несколько лет возглавлял тренерский совет Ленинграда, сейчас является членом аттестационной комиссии Ленинграда по спортивным играм, членом президиума федерации волейбола и членом тренерского совета Ленинграда. При его содействии как руководителя и члена КНГ сборная молодежная команда города заняла 1-е место на III Всесоюзных играх в 1982 г. Сборная мужская команда Ленинграда, одним из тренеров которой он являлся, заняла 4-е место на Спартакиаде народов СССР в 1983 г. и 1-е — на чемпионате страны среди юношей 1984 г.

Недавно товарищи по работе тепло поздравили В. А. Григорьева с присвоением ему звания заслуженного тренера РСФСР.

На стадионе «Спартак» проведен традиционный, 37-й по счету, общенинститутский легкоатлетический кросс, посвященный памяти воина-лесгафтовца Владимира Подъякова. Напутствовали кроссменов ветеран Великой Отечественной войны, один из старейших преподавателей института И. И. Шустер, хорошо знавший В. Подъякова, и проректор института В. С. Кунарев.

С 1985 г. введены новые дистанции наших кроссов: для девушек — 3000 м, для юношей — 5000 м. Забег женщин в отличном стиле выиграла студентка II курса тренерского факультета Ольга Панфилова. Среди юношей не было равных Виктору Патракову (II курс тренерского факультета).

В общекомандном зачете победу одержали студенты 3-й группы III курса педфака, второй была 4-я группа IV курса этого же факультета, 3-е место заняла 5-я группа IV курса тренерского факультета.

НА ДИСТАНЦИИ КРОССА

В целом соревнования, несмотря на холодную погоду, морозящий дождь, прошли интересно, организованно. И в этом немалая заслуга организаторов и судейской бригады кросса, в составе которой действовали студенты 4-й группы IV курса тренерского факультета во главе с главным судьей кросса старшим преподавателем Б. Н. Абрамовым. Очень четко работали судьи на финише Н. Ершова, Л. Панкратова, Э. Евграфова.

Приходится говорить и о другой стороне состязаний: нашлись студенты, решившие устроить себе этакую неспешную прогулку по трассе. Девушки одной из групп, специализирующейся по гимнастике, умудрились сократить свой путь

на дистанции. Однако «всевидящее око» судей зафиксировало их неприглядный поступок. В итоге они бежали, кроме обязательных 3 километров, еще и три «почетных» (то бишь штрафных) круга по стадиону. Студенты тренерского факультета легкоатлеты Г. Годованный (II курс) и А. Неприятель (III курс) бежали всю дистанцию под зонтиком. Вот такие вот, извините, «телячьи нежности» бывалых спортсменов.

Администрация стадиона «Спартак» оказала нам большую помощь в выборе и разметке трассы, на месте проведения соревнования царил порядок и чистота.

К сожалению, и на сей раз не было в числе бежавших дистанцию кросса наших преподавателей. Так что «личного примера старших» мы не увидели.

Т. БЫЗИНА,
секретарь соревнований,

Н. ЛЯМИНА,
студентки IV курса тренерского факультета

ЦЕННОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

Фонды музея истории нашего института пополнились рядом документов и экспонатов.

Особую ценность представляет архив Петра Францевича Лесгафта. Это его дневники, письма, рукописи, страницы лекций, фотографии и т. д. — всего более 400 единиц.

Музей получил также интересные документы из архивов Г. Г. Шахвердова, А. Ц. Пуни, Т. М. Каневца, И. М. Коряковского, В. Д. Шапошникова, Л. И. Гурович, З. И. Знаменской, К. М. Иванова, К. В. Галибина, И. А. Негребецкого, В. Ф. Туркина, Н. М. Люкшинова, Б. В. Евстафьева. Сдали свои личные документы в музей ветераны института В. Н. Бараненко, М. П. Неелов, Е. Г. Толкачев, семьи А. В. Кабанова и Л. П. Демидова.

Музей получил диплом и медаль ДОСААФ СССР, врученные коллективу института, от Г. Л. Грозовского, экспонаты от зав. кафедрой спортивных игр, профессора Ю. И. Портных, ряд интересных материалов малого факультета института.

Большую помощь в пополнении наших фондов документами оказывает А. В. Шабунин — исследователь жизни и деятельности П. Ф. Лесгафта, старший научный сотрудник музея Военно-Медицинской Академии.

Музей вновь обращается ко всем членам нашего коллектива — преподавательскому составу, ветеранам спорта и института и другим товарищам с убедительной просьбой передать в музей на ответственное хранение документы, экспонаты, характеризующие слабую историю института.

З. СТРИЖОВА,
зав. музеем истории института

КОМИССИЯ ДЕЙСТВУЕТ

24 сентября состоялось первое заседание созданной в институте комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Были обсуждены постановляющие документы по этому вопросу ЦК КПСС и Совета Министров СССР, а также приказы Минвуза СССР и Спорткомитетов СССР и РСФСР, утвержден план работы комиссии.

Сегодня у нас в стране как никогда возрастает внимание к проблемам нравственного совершенствования общества, формирования сознательных и активных строителей коммунизма, преодоления всего того, что мешает движению вперед. Одним из важнейших направлений в этой работе партия определила утверждение трезвости как нормы жизни советских людей.

Члены комиссии подчеркнули необходимость значительного усиления внимания борьбе с употреблением спиртного нашими студентами, и особенно проживающими в общежитиях, всемерной активизации их антиалкоголь-

ного воспитания, придания борьбе за трезвость массового характера, создания в нашем коллективе, на кафедрах, в учебных группах, во всех подразделениях института обстановки нетерпимости к пьянству, к любым нарушениям дисциплины и порядка.

Физическая культура и алкоголь — понятия несовместимые. Комиссия в своей работе будет обращать самое серьезное внимание на состояние антиалкогольной пропаганды, проводимой комитетом ВЛКСМ, профсоюзными комитетами, деканатами факультетов, кафедрами и специализациями, которые должны в курсы читаемых лекций внести соответствующие дополнения. Необходимо, чтобы кураторы групп, преподаватели, проводящие беседы, встречи со студентами в общежитиях, активно пользовались материалами по антиалкогольной пропаганде. В то же время комиссия рекомендует и будет рассматривать на своих заседаниях вопросы об эффектив-

Утверждать здоровый образ жизни

ном приобщении студентов к различным формам занятий художественной самодеятельностью, расширении календаря массовых спортивных соревнований.

Комиссия будет рассматривать также вопросы, связанные с нарушениями трудовой дисциплины увлекающимися спиртными напитками, будет использовать меры административного воздействия в полной мере.

Комиссия приняла решение о создании клуба трезвости. Мы надеемся, что сторонники здорового образа жизни призовут в свои ряды новый отряд лесгафтовцев.

В. КУНАРЕВ,
председатель комиссии института по борьбе с пьянством и алкоголизмом, проректор по спортивной работе

Создан клуб трезвости

27 сентября состоялось организационное собрание клуба трезвости нашего института. Участники собрания — преподаватели, аспиранты, студенты, служащие — единодушно отметили, что организация клуба трезвости соответствует духу нашего учебного заведения, указаниям партии и правительства, направленным на усиление борьбы за трезвость. «Надо вести дело так, — говорится в постановлении ЦК КПСС от 19 сентября с. г. — чтобы за трезвый образ жизни боролась каждая семья, село, поселок и город. Все это позволит коренным образом изменить положение в целом по стране». В клубе трезвости найдет себе дело каждый, кто боится за развитие социалистического образа жизни, чьей заботой является внедрение в массы трудящихся физической культуры, кто ратует за безалкогольные встречи, вечера, турыходы.

Собравшиеся избрали бюро клуба трезвости и приняли временный устав клуба. Его суть:

сам не пей и другим не советуй, сам знай о вреде алкогольных напитков (для здоровья, для производительности, для мыслительной деятельности, для потомства) и других этому учи. Клуб трезвости призван оказывать помощь в воспитательной работе общественным организациям института и комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом. В программе дискуссионных заседаний клуба на 1985—1986 учебный год — ряд крупных мероприятий. Это встреча с наркологом «Мы за здоровье!» (15 XI), встреча с работниками милиции Октябрьского района (20 XII), обсуждение книги академика Ф. Г. Углова «В плену иллюзий» (21 III 1986 г.), диспут «Как активизировать антиалкогольную работу в институте и вне его» (18.IV), учеба «Как проводить безалкогольные свадьбы» (16 V) и др. Приглашаем энтузиастов присоединиться к нашей работе. **И. НИКОЛАЕВ,** председатель клуба трезвости, **А. ЕРКИНА,** секретарь

Чем заполнен твой досуг?

«Муравейник»: двери открыты для всех

Уже несколько лет существует в нашем институте клуб-студия «Муравейник», руководителем которой сейчас является Эмилия Иосифовна Аршанская.

Была много слышана о работе этого клуба. И мне захотелось лучше узнать, чем здесь занимаются, и если понравится и будет что-то получаться, то и самой стать членом клуба.

Когда пришла на первое занятие, шла репетиция агитбригады. Почти все были участниками концерта, дали роль и мне.

Мне здесь понравилось, и прежде всего пришлось по душе дружность, сплоченность коллектива.

После многочисленных репетиций 24 сентября агитбригада выехала в совхоз «Труд» Волосовского района Ленинградской области с концертом для первокурсников, работавших здесь на уборке картофеля.

Два часа пути — за песнями, оживленным разговором, шутками — промелькнули незаметно.

Ребята встретили нас с радостью. Мы сразу же вышли в поле и, сколько позволяло время (нужно было еще раз «прогнать» на репетиции нашу концертную программу), трудились вместе с сельхозотрядом и постарались не отстать от остальных.

После ужина все ребята собрались в столовой, и наш концерт начался.

Первое отделение составляла литературно-музыкальная композиция «Хотят ли русские войны?» (за которую на городской олимпиаде по истории Ленингра-

да клубу было присуждено 1-е место среди вузов, причем лесгафтовцы оставили позади даже студентов Театрального института).

Потом с воспоминаниями о фронтовых годах выступил профессор кафедры спортивной медицины, участник обороны Ленинграда Леонид Александрович Королев.

Второе отделение концерта — это юмористический «капустник». В заключение концерта песни собственного сочинения исполнил Олег Калашников.

Концерт ребятам очень понравился. Массу добрых впечатлений увозили с собой и мы.

За эту поездку мы, члены «Муравейника», лучше узнали друг друга, стали дружнее.

А ведь перед концертом, признаться, мы волновались. Многие из нас выступали перед публикой впервые, а успех концерта зависел от каждого из нас. После этого выступления мы вновь ощутили, какое это счастье — приносить людям радость, хотя бы такую маленькую, какую мы доставили нашим товарищам.

У нас большие планы, впереди много дел. И мы радушно примем всех, кто пожелает пополнить нашу самодеятельную труппу.

Ребята, приходите к нам в «Муравейник»! Не бойтесь испробовать свой артистический талант. Смело рассчитывайте на нашу дружескую помощь.

Е. ОЛУХОВА,
член клуба «Муравейник»,
наш студкор

ПРОВЕДЕН КОНКУРС СТЕНГАЗЕТ

Комитет комсомола педфака подвел итог конкурса стенных газет студенческих групп, проведенного к 68-й годовщине Октября. 1-е место присуждено стенгазете 3-й группы III курса (редактор Наталия Слуцкая), 2-е — стенгазете 1-й группы I курса (редактор Марина Рыбкина), 2-е — стенгазете 2-й группы III курса (редактор Игорь Афанасьев).

НЕМАЛО ТАЛАНТОВ самодеятельной сцены среди наших друзей — студентов разных стран, обучающихся в институте. В этом вновь убедились присутствовавшие на вечере, посвященном XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов и состоявшемся в актовом зале. Концерт студентов ленинградских вузов — иностранцев, в котором приняли участие юноши и девушки многих национальностей, прошел с большим успехом.

Среди присутствовавших на Всемирной универсиаде в японском городе Кобе был и проректор нашего института по спортивной работе В. С. Кунарев. Мы попросили его поделиться впечатлениями об этой поездке, ответить на несколько наших вопросов.

— Виталий Серафимович, какое впечатление произвела Универсиада в целом?

— Прежде всего, не могли не понравиться отличная организация соревнований, подбор квалифицированных судей. Особенно запомнилось открытие соревнований.

— Какая атмосфера царила среди спортсменов?

— Все участники жили в олимпийской деревне и находились поэтому в постоянном контакте друг с другом. Взаимоотношения были самыми дружелюбными.

— Что вы могли бы сказать о

Наше интервью

На Всемирной Универсиаде

выступлении наших спортсменов? — Очень и очень печально, что в Универсиаде не принял участия никто из спортсменов-лесгафтовцев. Уровень подготовки студентов института низок.

А преимущество сборной СССР, как мы знаем, было бесспорным. Из ленинградцев отличились Т. Земсков (1-е место в беге на 400 м с барьерами и 2-е — в эстафете 4×400 м, в которой участвовал еще один наш земляк — С. Куцебо). 3-е место в метании молота — у Ю. Никулина. Л. Курикса и О. Яковлева выступали в нашей сборной по

баскетболу, занявшей 1-е место.

— Какой спортивный эпизод вам больше всего запомнился?

— Меня поразило бег молодого кубинца Р. Чанкона, показавшего в полуфинале стометровки один из лучших результатов сезона в мире — 9,97 сек. Но к финалу он по неопытности, как говорится, «перегорел» и занял лишь 3-е место с весьма посредственным результатом. По телосложению, стилю бега он напоминает знаменитого К. Льюиса.

— Что вы хотели бы пожелать спортсменам нашего института?

— Не бояться трудностей. Не щадя себя, стремиться к совершенствованию. Ведь легких побед не бывает.

Беседу провела наш студкор **Н. ЛЯМИНА**



На снимках: (слева направо): мелодии своей страны на народном инструменте «бонг» исполняет студент IV курса из Афганистана Башир Садидди Мохамед; выступает танцевальный ансамбль студентов из Польской Народной Республики, среди которых (второй слева) и студент IV курса Роман Кубас; волнуется звучит гитара в руках третьекурсника Ойдовсамбуугийна Боянмунха (МНР).

Фото Н. КАПЛУНОВСКОГО